附件4
重点项目杆线迁移联调机制实施方案
 
为进一步规范杆线迁移联调工作，妥善化解杆线迁移矛盾纠纷，破解杆线迁移难题，全面加强我市范围内涉及重点项目杆线迁移工作的联动管理，优化重点项目建设环境，确保项目建设快速有序推进，制定本实施方案。
一、组织领导
为确保杆线迁移联调工作扎实有效推进，建立杆线迁移工作联席会议制度，由市政府分管工业的副市长担任召集人，市经信委为牵头单位，市住建局、市国土资源局、市财政局、市城投集团、市经投集团、市文体广新局、杆线迁移单位（电力公司、移动公司、电信公司、联通公司、铁塔公司、广电网络公司、国防光缆办、长途电信线路局）、县区政府、项目业主等单位为成员单位。设立杆线迁移工作联席会议办公室，具体负责杆线迁移工作的组织、协调和检查督导工作。办公室下设工作协调组、动迁申请组、规划审批组、评审划拨组、迁移实施组。
二、职责分工
（一）工作协调组。由市经信委、市城投集团、市经投集团相关人员组成。市经信委主要负责杆线迁移联调工作的组织协调，根据工作需要组织召开杆线迁移联席工作会议，并督促相关单位落实杆线迁移联席工作会议精神，调度、通报杆线迁移工作。市城投集团、市经投集团主要负责迁移杆线管网使用协调工作。

（二）动迁申请组。由项目业主单位和杆线迁移单位相关人员组成，项目业主负责根据项目建设实际需要，提出杆线迁移需求，完成杆线迁移需求申请；杆线迁移单位根据项目业主提出的迁移需求进行迁移可行性论证，将符合可行性论证条件的迁移需求列入经费预算，并完成预算评审上报杆线迁移工作联席办公室。
（三）规划审批组。由市住建局和市国土资源局相关人员组成，主要负责杆线迁移的布局规划及用地审批。
（四）评审划拨组。由市财政局相关人员组成，主要负责杆线迁移经费的预算评审及经费划拨工作。
（五）迁移实施组。由杆线迁移单位相关人员组成，主要负责杆线迁移的具体实施，如设计、预算、施工等。
三、工作流程
（一）提出动迁需求。项目业主单位根据项目建设实际需要，于项目建设初期向杆线迁移工作联席会议办公室提出杆线动迁需求；杆线迁移工作联席会议办公室根据项目业主单位的动迁需求，协调杆线迁移单位进行可行性论证，杆线迁移单位根据论证情况提出杆线迁移布局规划和用地申请，编列好迁移工程预算并将编列好的杆线迁移经费预算提交给项目业主单位，再由项目业主单位提交给市财政局。
（二）展开动迁会商。杆线迁移工作联席会议办公室接到项目业主单位提出的杆线动迁需求后，召集各成员单位召开动迁会商，通过会商进一步明确各方应承担的责任义务，解决动迁过程中的矛盾问题，形成会议纪要并下发至各成员单位执行。
（三）启动规划审批。市住建局和市国土资源局根据杆线迁移单位提出的杆线迁移用地申请及动迁会商形成的会议纪要，迅速启动规划审批程序，并在申报单位提供齐全资料后的10个工作日内完成杆线迁移布局规划及用地审批程序，并向杆线迁移单位下达迁移规划批准文书。
（四）组织评审划拨。市财政局接到项目业主单位提交的杆线迁移经费预算后，迅速组织开展经费预算评审工作，并在10个工作日内完成预算评审，若杆线迁移单位对评审结论有异议，按程序进行复议。
（五）完成杆线迁移。杆线迁移单位根据市住建局和市国土资源局下达的迁移规划及用地批准文书，利用受益财政拨付的迁移经费，根据迁移任务情况完成杆线迁移工作。
四、迁移对象
本实施方案所指杆线迁移对象是指因重点项目建设需要迁移的各类杆线和通讯铁塔。主要包括：电力杆线、通信杆线、广电网络杆线、通讯铁塔等。
五、具体措施
（一）建立杆线迁移工作联席会议制度
成立由市政府分管工业的副市长召集，牵头单位具体组织，相关责任单位主要负责人参加的杆线迁移工作联席会议办公室，负责研究解决杆线迁移的相关问题，原则上每月召开一次杆线迁移联席工作会议，有效形成工作合力，避免多头协调导致的效率低下问题。
（二）建立杆线迁移事先申报制度
全市重点项目建设中凡涉及有杆线迁移问题的，项目业主单位和杆线迁移单位要在第一时间向杆线迁移工作联席会议办公室书面申报，以便联席会议办公室能及时掌握情况进行统筹安排，确保工作进度，不按要求申报的原则上不安排。
（三）建立杆线迁移联合踏勘调查制度
在项目施工红线确定后，经项目业主申请，由市经信委牵头召集相关责任单位分管领导和业务科室，参加杆线迁移联合踏勘调查。现场明确需迁移杆线搬迁的位置、性质、权属、数量、方式等。及时做好施工图设计和编制工程预算，并提供给项目业主单位。
（四）建立杆线迁移经费优先评审制度
市财政局根据产业项目建设年实际需要，在依法依规的前提下，简化经费评审程序，开设绿色评审通道，提高经费评审效率。对涉及到重点项目建设的杆线迁移经费开展优先评审。
（五）建立杆线迁移矛盾调处制度
凡在杆线迁移工作中遇到的相关矛盾由联席会议办公室协调解决，涉及群众的矛盾问题由县区党委、政府协调解决，重大矛盾问题由联席会议研究解决。信访维稳工作依法依规并按属地管理原则进行处理。
（六）建立杆线迁移工作督查通报制度
杆线迁移工作联席会议办公室对杆线迁移工作，实行每月一督查一通报，确保杆线迁移工作进度按照市委、市政府对项目建设的要求及时推进。

六、相关要求
（一）高度重视，加强协调
杆线迁移联调工作是妥善处理矛盾纠纷，推动重点项目建设有效推进的重要举措。市经信委、市住建局、市国土资源局、市财政局等职能部门要在动迁会商、规划审批、评审划拨等阶段搞好协调，切实维护项目业主和杆线迁移单位的利益。
（二）密切协作，形成合力
市经信委、市住建局、市国土资源局、市财政局、市城投集团、市经投集团、市文体广新局、杆线迁移单位（电力公司、移动公司、电信公司、联通公司、铁塔公司、广电网络公司、国防光缆办、长途电信线路局）、县区政府、项目业主要根据各自职能落实责任、相互沟通、相互支持、密切配合，及时通报信息，形成工作合力。领导小组根据需要适时召集各成员参加工作调度会，就动迁过程中遇到的实际问题提出解决办法。
（三）宣传导向，强化问责
各单位要广泛宣传杆线迁移工作在我市产业项目建设年所处的地位和作用，加强杆线迁移工作在重点项目建设中的宣传导向。对在杆线迁移过程中因履责不力、无理取闹、违法乱纪等行为导致项目建设延误、社会影响恶劣、党群关系恶化的，由执法执纪机关依法依纪追究相应责任。
